

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoje conmigo desparrama. San Lucas cap. X. 1. 0. 1.

El Grano de Arena

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

NOVIEMBRE

Instención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El amor verdadero á los difuntos

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos socorran con oraciones y sacrificios á las almas del purgatorio.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

- Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:
 - 1.ª La restauración de las costumbres cristianas en las familias.
 - 2.ª Espíritu de piedad para los jóvenes.
 - 3.ª La nueva Sección Adoradora Nocturna de Ferrerías.

Veinte conversiones.—Diez y seis enfermos.—Nueve obras de celo.—Tres vocaciones.—Cinco gracias espirituales.—Un asunto importante y dos muy recomendados.—Espíritu de sumisión á Dios para una persona.—Quince gracias especiales.—Consejo y protección en seis asuntos.—Nueve intenciones particulares.—Acción de gracias por quince beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Noviembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 11.—San Martín, obispo.
- Día 19.—Santa Isabel, viuda.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos, y en especial por el alma de la socia D.^a Margarita Andreu y Roig que falleció en Septiembre último.

A. M. D. G.

Erudimini

En la Revista Popular leemos la siguiente carta de Guatemala:

«San Salvador, Julio, 17, 1902.—Señor presbítero D. Martín Viladomat.—Muy apreciado amigo: Recibi aquí su carta de 31 de Mayo, y he tenido mucho gusto de saber de V. Dios le conserve en su santa gracia muchos años...

«Amigo, las ruinas de Guatemala son espantosas y sin ejemplo en la historia americana. Quezaltenango, San Pedro y San Marcos vinieron á tierra sin quedar nada en pie: las Autoridades se establecieron debajo de los árboles después del desastre. Veinte fueron las poblaciones arruinadas, pero las tres primeras fueron totalmente destruidas. En Quezaltenango se abrió la tierra y se tragó cuatro manzanas de casas, no pudiendo pasar de un lado á otro. La ciudad había cre-

cido en extensión, lujos y vicios. Por segunda vez escribieron los periódicos contra la visita del Sr. Arzobispo barbaridades y blasfemias, amenazándole: anunció la visita canónica. Entonces el jefe político embriagó á las turbas, y salió por las calles gritando mueras, arrancando los arcos y rasgando las cortinas con que se adornaban las calles por donde debía pasar; se acumularon piedras en distintos puntos para apedrear al Prelado. Se hallaba el Sr. Arzobispo en Totonicápan, cuando recibió aviso de lo que se preparaba en Quezaltenango, suplicando á S. S. T. se dignase retardar su entrada, mientras se calmaban aquellos desalmados. Esto sucedió el 17 de Mayo; el 18 envió á su secretario á Quezaltenango á inspeccionar el campo, y lo recibieron con una lluvia de piedras y demuestos, y si no huye á todo escape lo matan. El mismo día á las ocho y media de la noche, la ciudad impía había desaparecido, porque un terremoto espantoso de trépida-ción y oscilación echó á tierra los palacios de piedra canteada, la soberbia Penitenciaría (cárcel), los templos y las casas; nada quedó en pie, y lo poco que quedó en pie parado, lo demolieron porque era un peligro. Las primeras noticias dijeron que los muertos eran 500; las segundas, 8.000; las terceras, que pasaban de 15.000 sólo en Quezaltenango. En San Marcos cayó hasta la estatua que acababan de erigir á Barrios. Item: la Liga Anticlerical se había instalado en Quezaltenango la víspera del desastre. En la Antigua no hizo tantos estragos el terremoto.

»Diga, amigo, si aquí no se ve la mano de Dios. Nueve días después el Sr. Arzobispo visitaba las ruinas de Quezaltenango, y con lágrimas en los ojos repetía estas palabras: *Ubi sunt qui querebant te?*

Omito lo restante de la carta por referirse á noticias particulares de personas amigas por quienes le preguntaba en mi anterior.

Oro de Ley

De las religiosas

Hay muchas congregaciones para los campos, que casi todas son nuevas también. Hase la fe apagado en una parroquia. El alcalde y el maestro han trabajado tan bien, que hasta el último porquero es librepensador. Han dejado de asistir á los oficios y de frecuentar los sacramentos. El cura queda sólo en su iglesia, considerándose muy dichoso porque no le insultan cuando atraviesa el pueblo. El obispo funda una escuela de hermanas. Es preciso vencer muchas dificultades por parte del concejo municipal, del prefecto, del ministro y de todo el mundo; más el celo paternal del Prelado vence, y la escuela se funda. Envíanse á ella dos jóvenes piadosas, tímidas y puras. Son mal reci-

bidas por los groseros aldeanos. Su fe resiste, y bien pronto, á fuerza de beneficios, de dulzura y de virtud, se hacen amar. Es muy raro que después de algún tiempo los palurdos *vollerianos*, ó, por emplear el verdadero nombre, los salvajes que lanzarlas querían al instante, mueran sin haber llamado al cura; las santas hijas consiguen toda la recompensa que aquí abajo desea su consagración sublime.

«Esto es todo lo que hacen las religiosas? No. La vida de la fe manifiéstase por acciones mucho más asombrosas. Hay religiosas francesas en Africa, en Constantinopla, en Damasco, en las selvas de América y también en la Oceania: las hay hasta en las Indias y en la China.

Veuillot.

BOCARROS

Un niño de corta edad dijo un día á su madre:

—Mamá ¿qué es un sacrificio?
—Sería, por ejemplo, respondió la madre, si en lugar de gastar con cosas inútiles la moneda, que tu abuela te ha dado; la emplearas, por amor de Jesús y María, en socorrer á un pobre que no tenga que comer ó vestir.

Al día siguiente el niño dijo á su madre:

—Hoy quiero hacer un sacrificio, quiero dar mi dinero al niño enfermo, que vimos el otro día.

—Está bien hijo mío: Dios te bendicirá.

Durante la comida, el niño pone á un lado uno de los manjares que le habían servido.

—¿No tienes gana de comer? dijo la madre.

—Guardo esto para el pobre.

—No, come, te daremos otro para él.

—¡Oh! no, replica el niño, no sería lo mismo!

—¿Qué dices?

—Que esto no sería sacrificio.

«Hermosa lección la de la madre y la del hijo!

RECORTES

La ignorancia del Clero.—He aquí una lista incompleta, que publica *La Croix*, de París, de algunos sacerdotes que han obtenido recientemente premios ó distinciones académicas por las obras de que son autores:

«El canónigo Porée, archivero diocesano de Evreux, fué agraciado con una medalla y 1.000 francos por la Academia de Inscripciones y Bellas Letras por su obra *Historia de la Abadía del Bec*.

»La misma Academia adjudicó el premio Delcros (8.000 francos) al canónigo Chevalier por el conjunto de sus obras.

»El abate Bernard recibió un premio de 1.000 francos por su estudio sobre *El sermón en el siglo XVIII*.

»El abate Richard fué agraciado con un premio de 500 francos por su obra sobre *Mons. Pierre d'Epinaç, Arzobispo de Lyon*.

»Al abate Martín se le concedió el premio Prost (1.200 francos) por una obra titulada: *Historia de las Diócesis de Toul, Nancy y Saint Dié*.

¡He ahí una prueba más de la ignorancia del Clero!

La Religión en los Ejércitos alemán y francés.

Un corresponsal belga del *Bien Public*, escribía hace poco á dicho periódico lo siguiente, desde Dusseldorf:

«Al entrar en la iglesia de San Andrés, para oír Misa, me la encontré llena de Hulanos y Húsares, que bajo el mando de sus respectivos oficiales, estaban oyendo una, á que dos soldados ayudaban con la mayor devoción. Durante el santo Sacrificio, resonaron las bóvedas del templo con los cánticos de aquellos aguerridos militares, impresionándome hondamente tan extraño como conmovedor espectáculo.

»Al volver á mi hotel leí en un periódico francés la circular del General André, Ministro de la Guerra de Francia, recomendando á la oficialidad de aquel Ejército que tratase de borrar la idea de Dios del corazón del soldado.»

El contraste no podía ser mayor.

Anécdotas de Verdaguier.—Entre las muchas anécdotas que se cuentan de Verdaguier, queremos recordar dos que pintan al poeta y al creyente.

Echábale en cara cierto día un médico lo mal que andaba de dinero, y le aseguraba que, sin haber él tenido jamás comercio con las musas, ganaba buenos billetes de Banco. A lo que contestó *Mossén Cinto*:

—¿Cree Ud. que la poesía tiene su templo en el Banco de España? Yo creo firmemente que la poesía es hija del cielo, y que no hay Banco en el mundo que pueda emitir una estrofa poética.

Ordinariamente viajaba en tercera, y un día que así lo hacía, al llegar el tren dos estaciones antes de Barcelona se levantó, y dijo á la abigarrada concurrencia:

—Señores, yo tengo por costumbre, siempre que me acerco á esa Babilonia de Barcelona, el rezar el Santo Rosario. Si quieren acompañarme, tendré mucho gusto en ello. *Por la señal, de la santa Cruz.*—Y comenzó y siguió su Rosario acompañado por algunos viajeros y entre el respetuoso silencio de los demás.

Este era el poeta y el sacerdote; y ya que no podamos imitarle en la inspiración, que es don que reparte *gratis* el Señor, imitémosle en la generosa y pública confesión de Cristo ante los hombres.



Menorca

El día 23 del corriente mes tendrá lugar en la Casa Consistorial de Villa Carlos la subasta de los derechos y recargos autoriza-

dos sobre las especies sujetas al impuesto de consumos, sal y alcoholes durante los años de 1903, 904 y 905.

El tipo de subasta es de pesetas 64.450'27.

Por el Gobernador civil han sido aprobados los presupuestos adicionales para el corriente año de los Ayuntamientos de Mercadal y Ferrerías.

— Siguen los Sres. Magistrados de esta Audiencia Territorial examinando y fallando las causas del último cuatrimestre.

— Esta semana ha visitado nuestro puerto el cañonero «Vicente Yañez Pinzón».

— Hoy ha brillado el sol con todo su esplendor, como en los mejores días de primavera.

— Esta semana se ha encargado otra vez de la Inspección de Vigilancia de esta Delegación del Gobierno de S. M. D. Francisco Velazco y Suarez.

— A la una y media de esta tarde con un repique de campanas de la parroquial iglesia de San Francisco de Asís, donde está instalada la Adoración Nocturna, se anunciaba que iban á salir de esta ciudad los Adoradores Nocturnos para el pueblo de Ferrerías donde esta noche se ha de instalar una Sección de la indicada Asociación. Según noticias, parece que con dicho objeto se prepara en Ferrerías una función solemnisima como pocas veces se habrá visto. Pasarán al indicado pueblo, además de unos 50 Adoradores de esta ciudad, otras muchas personas de otros puntos, entre estas figuran el Ilustrísimo Sr. Vicario Capítular Dr. D. Antonio Villa, Canónigo Lectoral, quien será celebrante en la Misa mayor, y el Ilustrísimo Sr. Rector del Seminario, Dr. D. José Febrer, Canónigo Doctoral, á cuyo cargo está la plática.

CIUDAD DE LA

— La semana pasada, llegó á esta ciudad, procedente de Palma (Mallorca) el Rdo. don Juan Hernandez, Pbro. Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

— La Pía Unión de San Antonio de Padua repartió el martes 160 panes entre los pobres de esta localidad.

— Mañana, domingo, después de los Divinos Oficios, tendrá lugar en la S. I. Catedral, el acto solemne é importante de la toma de posesión de este Obispado, que hará el Ilmo. Sr. D. Juan Torres y Ribas, Obispo de Menorca, representado por el M. I. señor Dean.

— El Ilmo. Cabildo de la Santa Iglesia Catedral en sesión del martes nombró á los MM. II. Sres. D. Sebastián Vives, Arcediano, y á D. Jaime Serra, Canónigo, para ir á acompañar al Ilmo. Sr. Obispo D. Juan Torres y Ribas en su primer viaje á esta Diócesis. Es de suponer que vaya también con ese objeto una comisión del M. I. Ayuntamiento de aquella ciudad.

— En el «Centro Agrícola» de aquella ciudad se celebró en la noche del domingo último una agradable velada.

— Después de una audición fonográfica, D. Angel Ruiz Pablo tomó la palabra é im-

provisó un pequeño discurso acerca del oportuno tema de las agremiaciones profesionales y los excelentes servicios que están llamadas á prestar en lo porvenir, ya que la corriente de los tiempos son de unión y asociación para preparar los caminos de las futuras organizaciones sociales.

El Sr. Consiliario del Centro D. Miguel Pons Gorrias, Pbro. narró con mucha gracia un cuento cuya moraleja no podía ser más oportuna; y el M. I. Sr. Maestrescuela, que presidía el acto, aludiendo á los temas de los dos señores que le habían precedido en el uso de la palabra, pronunció un discurso lleno de sabias enseñanzas, en el que exhortó á los socios del «Centro Agrícola» á continuar sin desmayos en la obra emprendida, procurando la unión de todos sobre la firme base de la doctrina católica.

La numerosa concurrencia quedó en extremo complacida.

REMITIDO

Sr. Director de «El Grano de Arena»

Mahón

Ciudadela 6 Noviembre 1902

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: Si árdua tarea es, Sr. Director, para el cronista, narrar, aunque sea, á vuela pluma, los sucesos, las más de las veces desagradables, de una localidad cualquiera, conviértese en trabajo dulce y agradable, al par que meritorio ante Dios, al tener que describir alguna que otra función, tributada á la que es nuestra Madre y abogada, la Santísima Virgen María. Y se dulcifica más y más el trabajo empleado en la narración, debiendo uno decir cosas que de un modo ú otro honran á los verdaderos hijos de tal Madre y Señora. Patente prueba de ello es lo que voy á decir.

Con la misma solemnidad, esplendor y concurrencia de años anteriores, hánse celebrado el presente año, en la Iglesia de Ntra. Señora del Rosario, los cultos del mes de Octubre, correspondiendo así á los vehementes deseos de Nuestro Santísimo Padre León XIII, tantas veces manifestados en sus sabias y elocuentes encíclicas.

Expuesta S. D. M. veníase practicando todas las noches el ejercicio del mes correspondiente al día; seguía el canto del Santo Rosario á orquesta, cuyas Ave-Marías y Salve formaban las delicias de los concurrentes por la acertada elección y delicadísima ejecución. Ocupaba todas las noches, la Cátedra del Espíritu Santo el Rdo. señor D. Pedro Cavaller, Pbro. quien supo escoger temas de oportuna actualidad, que iba desarrollando con la elocuencia y facilidad, que le son propias, relacionándolos con la Virgen Santísima, y en especial con la devoción de su Santísimo Rosario.

Celebrábase todas las mañanas dos Misas con puntos de meditación é intermedios de armonium. El Santo Sacrificio y las funciones de las noches, aplicábase por las intenciones de las varias personas que con su óbolo han contribuido al lucimiento de los cultos que vamos reseñando.

El último domingo de Octubre celebróse, en dicha Iglesia, concurrida Misa de comunión general, distribuyendo el Pan de los Angeles á los fieles el celebrante Lic. Sr. Cavaller, Pbro. Durante la misma cantáronse adecuados é inspirados motetes, con acompañamiento de armonium.

Los adornos del templo contribuían al mejor realce de las funciones. Destacábase, de el altar mayor, sobre hermoso manto-real, estréno del año pasado; cuatro nuevas preciosas arañas, adecuadas macetas y jarrones de flores, y dos elegantes pebeteros.

El día último de mes, además de los ejercicios de costumbre, cantóse un solemne *Te-Deum*, finalizando con el *Tantum ergo* y *Genitori*, á voces. En este día, lo mismo que el último domingo de mes por la noche, ampliése la iluminación con la simétrica combinación de globos de vidrios iluminados por bujías, formando el conjunto un efecto verdaderamente agradabilísimo y encantador.

En suma, háse celebrado en la Iglesia del Rosario un mes como pocos quizá se hayan dedicado á la Virgen Santísima, por la suntuosidad con que se celebraban todos los actos.

Bien puede decirse que allí todo respiraba vida y amor. ¡Lástima que los que se afanan en busca de los gozos de esta misera tierra, no se apresuren á buscar ante la imagen de la Virgen y junto el Tabernáculo de Jesús Sacramentado, la paz de su alma!

Dignos son de los más cumplidos elogios el Rdo. señor Cura-Ecónomo, fieles, orador, artistas y demás que han contribuido, de una manera ú otra, á la celebración del mes de Octubre. ¡Que la Virgen Santísima del Rosario recompense con creces á todos los que se han demostrado ser sus más caros hijos!.....

El corresponsal



LA MARÍTIMA

COMPANÍA MAHONESA DE VAPORES

La dirección General de Correos y Telégrafos ha dispuesto que en adelante la salida del vapor-correo de los miércoles de Barcelona para Alcudia y Ciudadela y Mahón, tenga lugar á las 14, en lugar de las 16 que hasta ahora ha venido efectuándose, cuya modificación empezará á regir desde el próximo miércoles 12 del actual.

En consecuencia la carga que hasta ahora ha venido admitiéndose en el muelle de Barcelona hasta las 12 del día de salida del aludido vapor, solo será admitida hasta las diez con objeto de evitar demoras en la hora de salida.

Mahón 8 Noviembre 1902 — Por «La Marítima», Compañía Mahonesa de Vapores.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.



Parroquia de Santa María

Domingo segundo de Noviembre.—Las misas se celebrarán á las horas de costumbre: la Mayor se canta á las diez en cuyo ofertorio hará la homilia del propio Evangelio el Rdo. Sr. Vicario de la misma, Rdo. D. Narciso Panedas Pbro. y seguidamente la Misa última.

Por la tarde.—A las dos, Catequística con el rezo de una parte del Rosario, plática Doctrinal y Cánticos del «oh María». A las tres Vísperas y Completas por la Reverenda Comunidad, y el Santo Rosario en la Capilla de la Cofradía. Sigue al anochecer el piadoso Novenario por las almas del Purgatorio; como también el devoto Mes, á las cinco y cuarto con la Misa primera.

En la Iglesia de San Antonio Abad, todos los días laborables se celebra una Misa á las siete y media en sufragio de las almas de una devota familia y los días festivos á las ocho y media.

Parroquia de San Francisco

Segundo domingo de Noviembre.—Las Misas se celebrarán á las horas de costumbre. Después de la de las siete Doctrina y cánticos. A las dos enseñanza del Catecismo. A las tres Vísperas y ejercicio propio del mes de Noviembre en sufragio de las benditas almas del Purgatorio, que seguirá practicándose todos los días no festivos durante la Misa de las siete.

Martes 11.—Misas rezadas á las siete y media y á las nueve en el altar de San Antonio de Padua.

Miércoles 12.—A las nueve y media Misa solemne en honor de San Diego de Alcalá y después bendición de los panecillos.

Jueves 13.—A las siete Misa rezada con el ejercicio propio del día en honor de San Antonio de Padua.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Segundo domingo de Noviembre.—Tendrán lugar los cultos y rezos de costumbre, exceptuando la Misa mayor.

Iglesia de las Concepcionistas

Mañana á las seis y media Misa de Comunión general para los Congregantes del Sagrado Corazón de Jesús.

A las cuatro y media de la tarde se expondrá S. D. M. practicándose los cultos de segunda Dominica y mes de Animas, predicará el Rdo. D. Lorenzo Vanrell, Pbro.

Continúan al atardecer de todos los días los ejercicios del mes de Animas.

Suscripción para subvenir á los gastos de restauración y reforma del frontis de la Concepción.

	Pesetas.
Suma anterior	11.202'05
Rdo. D. Narciso Panedas (3.ª vez)	5'00
Bartolomé Sintés (2.ª vez)	1'00
D. Joaquín Gahona (3.ª vez)	1'00
	11.209'05

(Continuará.)

AL MENUDEO

ROMA

Desde Roma comunican que ha sido operado felizmente el doctor Lapponi, médico de cabecera de S. S. León XIII.

Asegúrase que á fines de Noviembre ó principios de Diciembre próximo se celebrará en el Vaticano un Consistorio, en el cual el Soberano Pontífice concederá á algunos prelados el capelo cardenalicio. Será ésta, á lo que se dice, una promoción parcial, reservándose el Papa realizar otra allá para el término de su Jubileo. No será nombrado ningún cardenal de curia, sino tan sólo algunos Nuncios y prelados extranjeros que recibirán el capelo en el Consistorio que se celebre al finalizarse el año jubilar del Papa.

MADRID

El exgobernador civil de esta provincia D. Rafael Alvarez Serriex, actualmente ingeniero jefe de la provincia de Albacete, ha sido nombrado vocal de la Comisión que ha de proponer al Ministro de agricultura las reformas que conviene introducir en la legislación forestal.

El proyecto de reforma de la enseñanza del conde de Romanones abarca los siguientes puntos: enseñanza primaria, universitaria y estudios de reformas.

La Gaceta publica una Real orden disponiendo que la Aduana de Cádiz sea la única habilitada para el cambio de paquetes postales entre la Península y Canarias y las Aduanas de Barcelona, el Grao, Valencia y Alicante para el cambio con las Baleares.

PROVINCIAS

La Cámara Agrícola de Granada ha acordado la creación de una Caja rural, donde se harán préstamos á los labradores para atender á las sementeras y recolecciones, compras de aperos, aparatos, semillas, etc. El interés será muy reducido, y las condiciones para la devolución favorables en alto grado, admitiéndose en pequeñas sumas. Ahora lo que hace falta es divulgar las ventajas de la institución entre los campesinos, pues de lo contrario, el espíritu de la rutina se halla en ellos tan arraigado, que preferirán acudir al usurero infame á servirse de una cosa nueva.

Instituciones de esta índole son muy propias de la acción católica popular.

EXTRANJERO

En el último Congreso socialista celebrado en Munich, se expresaba así Bebel, uno de los jefes de dicho partido:

«Aplastemos al infame, no será jamás nuestra divisa, pues queremos completa libertad de todos, sin exceptuar los sacerdotes ni las Ordenes Religiosas.»

Y otro jefe socialista, llamado Wolmar, dijo lo siguiente:

«Esperamos que los anticlericales y tragasacerdotes, nos dejarán en paz. Pueden, si quieren, combatir los abusos religiosos; pero no tienen derecho á hacer lo mismo con las convicciones religiosas.»

El ministro de Obras públicas de París, M. Maruejouis, ha anunciado á M. Combes, que presentará su dimisión por no estar conforme con la política que aquél sigue en la cuestión religiosa.

Háblase de otros ministros que seguirán á las Obras públicas.

En la iglesia de Santo Tomás de Aquino de París, ha tenido lugar la ceremonia de abjurar el judaísmo el redactor del *Garlois*, M. Gaston Pollonais. Este ha recibido el Santo Bautismo con gran pompa. Asistieron al acto personas tan notables como los escritores Coppée y Lemaître y el general Boisdoffre.

Según telegramas que se reciben de Washington, reina profundo disgusto en los Estados Unidos, al ver la actitud que han adoptado los cubanos, quienes se proponen eliminar á los yankees de toda intervención en el Gobierno de la nueva República.

Dicese, á este propósito, que el mensaje que iba á publicar el Sr. Estrada Palma se retrasará por algún tiempo, á fin de evitar que estalle una revolución contra los Estados Unidos.

He aquí un dato elocuente publicado por Mr. James Fox Wilson en el último Congreso sobre el descanso dominical:

«Existen en Europa tres países en los que el tráfico de pequeña velocidad ha sido casi suprimido por completo los domingos; resultando que los accionistas de las Compañías de ferrocarriles de dichos países no sólo no han perdido con aquella cristiana medida, sino que han salido, por el contrario, gananciosos, con relación á los beneficios obtenidos anteriormente.»

El 13 de Agosto último fué intimado un labrador de Avegny cerca de Metz, á que en el término de tres días llevase al granero su recolección, por necesitarse el campo para las maniobras militares. El joven labrador contestó al oficial de Caballería que le transmitió la orden, *que por nada del mundo trabajaría él en la fiesta de la Asunción.*

—Pues bien—replicó el militar,—la recolección será llevada y vendida en Metz por vuestra cuenta y riesgo.

—Podéis hacer lo que os parezca, y ya veremos después; *pero aunque viviese cien años, jamás hará nadie que trabaje en un día de fiesta.*



Hace poco, y á raíz de la muerte de Zola, encontré en la habitación de una joven de Vauchese el cadáver de ésta, que tenía entre las manos una novela de las más pornográficas de Zola, y junto al cadáver, un hornillo de carbón, no apagado aún.

La coincidencia de dicho suicidio con la muerte de aquél, cuya perniciosa novela tenía la joven entre las manos, no puede menos de hacer pensar en la perniciosa influencia que aquel libro debió ejercer en la mente de la desgraciada suicida.

Elena Duvernet, joven postulante en el convento de Bourg-Saint-Andéol, dió hace poco una caída, de resultas de la cual tuvo una gran desviación de la columna vertebral, que le impedía tener el cuerpo derecho ni poder andar sin llevar puesto un corsé ortopédico, que se le hizo al efecto y á pesar del cual no encontraba el menor alivio.

En su vista, decidió ir á Lourdes á implorar su curación á la Santísima Virgen, y al pedir á su médico, el Dr. Peytavy, el correspondiente certificado, éste se lo entrega después de tratar en vano de hacerla desistir de su viaje, y la dió al despedirse de ella:

Os prometo un mirlo blanco si volvéis curada.

El 16 de Septiembre, día de su llegada á Lourdes, entra por primera vez en la piscina sin ningún resultado; el 17, después de una fervorosa Comunión, vuelve á entrar y siente grandes dolores que no tardan en desaparecer, encontrándose completamente curada y dejando el corsé ortopédico como exvoto en acción de gracias.

A su regreso, que anunció previamente, busca al Dr. Peytavy, que no parece, y que sin duda estaría buscando el mirlo blanco.

«Poco á poco hilaba la vieja el copo», dice un refrán; ó todo se andará, pueden decir los anarquistas que llevan el teje maneje; ó la batuta, en la huelga de muchos oficios; pues en Roanne (Francia) ya les parece una bicoca pedir los tres ochos, y ahora exigen, nada más, que se les dispense de hacer faena LOS SÁBADOS POR LA TARDE, y los domingos, por supuesto.

Mesa Revuelta

Ni sangre ni dolor

Acaba de aparecer en la farmacopea moderna un nuevo medicamento llamado á producir grandes beneficios á la humanidad doliente.

No se trata del arsénico, substancia apreciada por igual desde largo tiempo por asesinos, suicidas y médicos, sino de la adrenalina.

¿Y qué es la adrenalina?—nos preguntarán nuestros lectores.

Pues es un producto que nos ha llegado hace poco tiempo de los Estados Unidos y se extrae de las glándulas subyvenales del buey, monopolio que no sólo gozan los cornúpetos, porque hasta las personas lo poseemos, aunque es muy difícil que nos dejemos hacer la extracción.

De esas glándulas ó cápsulas se extrae la adrenalina.

Un famoso químico, Mr. Tekamine, ha logrado presentarlo bajo la forma de cristales blancos, ligeros y pequeños, de saber algo amargo, que son solubles en el agua.

La dichosa medicina no puede adquirirse tan fácilmente, pues cuesta á docientos mil francos el kilogramo. Como que hace falta toda una ganadería para preparar un frasquito de una solución al uno por mil.

Las cápsulas que se preparan son casi microscópicas,

y el principio activo, la adrenalina, no existe más que en una mínima é insignificante porción.

De ahí que el precio no parezca tan exorbitante, pues basta una proporción infinitesimal para obtener los resultados apetecidos.

Y cuáles son estos resultados,

Los siguientes. Tomad una solución de adrenalina (un gramo en dos ó tres litros de agua), y echad una gota en una membrana del cuerpo humano, boca ó nariz, ó bien bañarla ligeramente con tal líquido. Entonces la membrana pierde su coloración, adquiere blancura cadavérica, se contrae y parece desaparecer. La circulación queda interrumpida, y de ahí la blancura de la carne.

Peró, dirán ustedes, ¿y á qué fin se dirige la supresión de la circulación de la sangre.

Pues sencillamente para suprimir la hemorragia y operar en la membrana sin peligro de ninguna especie.

Chascarrillos

Gedeón va á una cristalería á comprar media docena de vasos.

Elige un modelo y pregunta:

—¿Son muy resistentes?

—Sí, señor.

—Los quiero muy fuertes, porque el médico me ha dicho que yo moriré de la ruptura de un vaso.

En un pueblo cercano á Valencia, se celebraba un mitin electoral.

Los discursos eran de tonos radicalísimos, y uno de los oradores, extremando sus ataques contra la Religión, exclamó: «En mi vida he ido á Misa, y ya veis cuan sano y robusto estoy!»

Un labriego, con sorna mal comprimida, pidió la palabra y dió:

«No me estranye de lo que ha dit el senyor: jo tinc en casa un porc que pesa á lo menos tres arrobes més qu' el senyor, y no ha anat may á Misa.»

Excuso decir el efecto de estas palabras en el auditorio, ya mal dispuesto contra el orador y sus tendencias violentas.

El hecho es rigurosamente histórico



POESÍAS AGENAS

EL PADRE NUESTRO

Padre nuestro, Tú, que estás en los cielos ensalzado, tu Nombre glorificado sea por siempre jamás; tu reino de gran consuelo nos venga por heredad; hágase tu voluntad, así como allá en el cielo, no menos acá en el suelo.

El nuestro pan cotidiano, que tu bondad nos envía, danoslo, Señor, hoy día, con tu santa y firme mano; perdona con tal perdón á nuestras deudas y errores, cual nos á nuestros deudores; no nos venga tentación; libranos de perdición.



Anuncios

La Maquinista Naval

Sociedad anónima

La Junta General ordinaria celebrada el día 30 de Octubre último, acordó el reparto de un dividendo activo á los Sres. Accionistas á cambio del cupón n.º 7 de las acciones de esta Sociedad.

El pago del mismo se efectuará con acciones de esta Sociedad; en las oficinas de la misma (San Roque, 18) los días laborables comprendidos del 5 al 30 del actual, de 10 á 1.—Mahón 4 Noviembre de 1902.—P. A. del C. de A.—El Secretario—Mateo Seguí.—V.º B.º—El Presidente—Juan F. Taltavull.

Semana Cristiana

Publicación semanal que contiene la vida y efigie de los santos correspondientes á cada uno de los días de la semana

Con aprobación del Ordinario

Precio: 25 céntimos cada semana.

Su Santidad el Papa León XIII, ha concedido su bendición apostólica á esta publicación y el Excmo. Sr. Cardenal Obispo de Barcelona se ha dignado realzar la "Semana Cristiana" concediendo cien días de indulgencia á los fieles que lean, á diario, algunas de sus páginas.

Se admiten suscripciones en la Administración de este periódico, Nueva, 25.

PIANOS PARA ALQUILAR

Informarán calle de Alonso III n.º 4.

En la calle de Isabel II, 35, hay un piso para alquilar, con muebles ó sin ellos. Informes en la misma.

Fes de vida
Listas de embarque
Libretas de alquiler
Altas de contribución

Véndense en Mahón en la imprenta de D. Bernardo Fábregues, Nueva, 25.

Advertencia

En la Administración de EL GRANO DE ARENA se admiten anuncios para este periódico á precio muy reducido.

IMPRENTA
DE
Bernardo Fábregues
Calle Nueva, 25.—Mahón

Especialidad en Tarjetas de Visita

Representación exclusiva en Mahón de las acreditadas casas editoriales de los Sres. Montaner y Simón de Barcelona y de D. Julio Nombela, de Madrid. Suscripción constante á periódicos de Modas.

Se admiten toda clase de trabajos de litografía y encuadernación.

Tarjetas postales de todas clases.—Resmillería particular y comercial.—Tintas para escribir copiar y sellar.—Objetos de escritorio.—Lápices.—Goma, secantes, tinteros.—Escalerillas.—Plumas.—Tampones.—Libros rayados.—Copiadores de cartas.—Vades de todos tamaños.—Libretas económicas.—Cuadernos.—Libros en blanco y rayados.—Sobres de cartas tarjetas de lujo y económicas.

B. Fábregues, imp. de la Real Casa, Nueva 25.—Mahón. Talleres: San José, 69.